

济南再发三条适度调整楼市调控政策 认房不认贷，二套房首付降至40%

继5月22日释放三条楼市适度调整政策后，23日，济南再次发出三条适度调整政策。此次发布的调整政策涉及二套房首付降至40%，调整此前对二套房认房又认贷的认定标准，变为认房不认贷，本市无房买房视同首套房；同时，降低非本地户籍购房门槛，特别是对大学本科及以上学历的购房者，释放满满诚意。

记者 王皇 王杰 李庆斌

不看贷款记录 无房即为首套房

楼市的调控政策中，限购、限售、首付比例是关注重点。23日，济南22日公布的三条楼市适度调整政策刚开始落地，其中，对限售条件进行了适度调整。24日即将执行的三条新举措则对限购、首付比例进行了适度调整。

其中，关注最高的是二套房首付比例适度调整的内容。此前济南执行的是2017年4月20日开始实施的调控政策：本市户籍家庭已拥有一套住房或有住房贷款记录的，申请住房贷款均视为第二套住房贷款，首付比例提高至60%。这涉及二套房认定为认房又认贷，同时首付比例为60%。

此次推出的新举措则下调了二套房商业贷款首付比例，由此前的60%降至40%。同时，对二套房的认定由此前的认房又认贷变为认房不认贷，即本市户籍家庭在本市无住房的，无论此前有无贷款记录，购买住房申请贷款视为首套住房贷款。此外，对非本市户籍家庭贷款首付比例则由此前的60%调整至30%。

投亲养老和二孩家庭 可买三套房

在限购方面，5月23日追加的三条新举措仍明确本市户籍家庭在济南市限购区域内限购两套住

相关新闻

青岛放宽公积金贷款购房条件

公积金连缴六个月即可申请贷款

记者 赵波

5月23日，青岛市调整公积金贷款申贷缴存条件，将职工申贷的缴存标准放宽到职工建立住房公积金账户满半年(即183天)，即可申请个人住房公积金贷款。

青岛市住房公积金管理中心发布通知中提到，将职工申贷的缴存标准进一步放宽到职工建立住房公积金账户满半年(即183天)，申贷时连续正常足额缴存住房公积金6个月(含)以上。职工开户时间和缴存时间满足以上条件，同时符合本市公积金贷款其他申贷条件

房，非本市户籍家庭在济南市限购区域内限购一套住房。

同时，又根据市场需求进行了适度调整。一方面支持养老及多子女家庭合理住房需求，提出对本市户籍家庭，限购区域内家庭住房总套数在两套及以下，有父母投亲养老情况并取得居住证6个月以上的，可在限购区域内增购商品住房1套；家庭有2个(含)以上子女的(子女已经取得本市户籍，其中至少1个未成年)，可在限购区域内增购商品住房1套。

记者从相关人士处咨询了解到，此举措对有两套住房，但仍无法满足居住需求的家庭来说，增加了一个购房名额，由原先的最多两套房，变为满足相应条件后，最多可购三套房。记者了解到，目前，银行暂不支持对第三套住房放贷，所以对这部分再增购第三套房的家庭，需要全款购房。业内人士认为，真正能以全款购买三套房的家庭较少，此举对楼市的影响不会太大，但释放了对养老和二孩、三孩政策的支持。

新举措还明确济南市缴纳个人所得税或社会保险由“近3年内连续2年”调整为“近2年内连续1年”。对大学本科及以上学历的购房者，连续缴纳社会保险由“6个月以上”调整为“3个月以上”。同时，对非本市户籍家庭贷款，首付比例由2017年4月开始执行的60%降至30%。

此举降低了非济南市户籍家庭在济南的购房门槛，可购房时间提前。同时，鼓励非济南市户籍家庭特别是留济大学毕业生在济南安家。

两天发出6条举措 济南适度调整楼市调控政策



1 不再将长清区、章丘区列入限购范围

2 将上市交易的限售条件，由取得不动产权证满2年调整为限购区域内住房网签满2年可持证交易

3 在济南市行政区域内购买首套普通自住住房申请住房公积金贷款，一人缴存住房公积金的职工家庭最高可贷款额度由30万元提高至35万元，两人及以上缴存住房公积金的职工家庭最高可贷款额度由60万元提高至70万元

4 本市户籍家庭限购区域内家庭住房总套数在两套及以下，有父母投亲养老情况并取得居住证6个月以上的，可在限购区域内增购商品住房1套；家庭有2个(含)以上子女的(子女已经取

得本市户籍，其中至少1个未成年)，可在限购区域内增购商品住房1套

5 非本市户籍家庭在济南市限购区域内限购1套住房，在济南市缴纳个人所得税或社会保险由“近3年内连续2年”调整为“近2年内连续1年”；大学本科及以上学历的购房者，连续缴纳社会保险由“6个月以上”调整为“3个月以上”

6 本市户籍家庭在我市限购区域内限购2套住房，二套房商业贷款首付比例由60%调整至40%；本市户籍家庭在本市无住房的，无论此前有无贷款记录，购买住房申请贷款视为首套住房贷款；非本市户籍家庭贷款首付比例由60%调整至30%

连发楼市调控政策，对市场影响几何 刚需改善型群体或成购房主力

此次楼市调控政策对二套房的首付比例、认定都有较大调整，还降低了外地人购房门槛。政策对购房者和房地产市场将带来怎样的影响和利好？

记者 王皇 王杰 李庆斌

政策公布后1个多小时 就收到看房邀约

相比5月22日公布的调控政策，23日公布的新举措市场反应更明显。5月23日18:45，新举措公布后的1个多小时，市民李先生就收到了此前接待过自己的置业顾问的邀约短信。短信仅用4句话就概括了新举措最亮点内容。“看了之后确实感觉力度不小。”李先生说。

“济南市追加的三项楼市新举措中，二套房商业贷款首付比例由60%调整至40%，对于很多刚需过渡到改善的购房群体是一项利好。”国内某一线开发商济南市场营销负责人说，在购房人群中，因首付无法一次性拿出60%而放弃买房或是降低需求的改善者不在少数。“不少人有刚性改善需求，但是这类房子总面积在140平方米以上，单价基本要超过2万元每平方米，60%的首付对大多数人来说压力比较大。”该负责人举例说，一套140平方米、均价在2.1万元/平方米的改善性住房，总价294万元左右，60%首付就需要176.4万元，

而40%首付只需要117.6万元，较以往减少了近60万元。“让一次性无法拿出那么多钱的人，有了缓口气的机会。”

“这次楼市新举措，更像是给开发商和购房者的一剂强心针。”该负责人说，对购房者来讲，受房价下降和楼市部分开发商资金紧张影响，购房者从2021年下半年至2022年上半年，处在持币观望状态，购房更加谨慎。而这次新举措，更像是给购房者释放了一个积极信号，让持币观望的购房者不再观望，及时入手。

该负责人认为，购房者信心增强，对去年下半年开始的楼市凉意和下行状态会有一定缓解，市场相应会有回暖。“稳住了楼市预期，更多开发商就会继续深耕济南楼市，有利于济南稳地价、稳房价。”

市场预计 有6个月适应期

“从购房资格到购房贷款条件，三条政策存在一定的关联性。”合富辉煌(中国)山东公司副总经理、合富研究院高级分析师许传明认为，三条新举措从支持养老及多子女家庭合理需求，到优化非本市户籍家庭购房条

件，再到优化个人购房信贷政策，层层递进，“反映出政府决策者对市场预判严谨全面”。

“降低二套房商贷首付比例，将会起到立竿见影的效果。”许传明认为，三项政策中“二套房商业贷款首付比例由60%调整至40%”相关内容，无疑将对济南市房地产市场产生重大利好。

“本轮政策调整受众集中在刚需改善用户。”许传明认为，不少市民此前虽有改善需求，但限于二套房商业贷款首付比例60%的政策，导致资金不足而无法出手，“政策一调整，能充分满足改善需求人群的合理购房需求”。

“济南产业布局结构合理，房地产行业占比不重，楼市发展相对健康，并不需要太大的刺激力度。”参照国内其他城市的楼市新政，许传明认为，此次济南楼市调控政策的适度调整，并不算刺激市场，更像是对原来政策的微调，“这恰恰反映出济南楼市的健康发展”。

政策的落地效果到底如何，市场是最好的试金石。许传明认为，参照以往济南房地产市场经验，从限制性政策调整至鼓励性政策，市场需要6个月的适应周期，“受限于今年疫情影响，这一适应期可能还会延长。”

齐鲁晚报·齐鲁壹点联合阿里巴巴天天正能量发起主题公益活动 致敬战疫志愿者，相约出游看最美风景



记者 王倩
实习生 姜睿 范若丹

2022年春天，齐鲁晚报·齐鲁壹点联合阿里巴巴天天正能量发起的“2022·春天的约定”主题公益活动，与有爱的人“益”起出游。受疫情

影响，“春天的约定”主题公益活动决定向战疫志愿者致敬，待到疫情向好时，向战疫志愿者送上一份关爱、一次休闲。如今正是一年中最好的时节，这场温暖之约将于5月25日正式开启，20多名参与疫情防控的社区志愿者将参与其中，与我们一起见证最美的风景。

致敬战疫志愿者，我们“益”起出游。在城市疫情防控中，除了医护人员、社区工作者，很多志愿者参与到社区疫情防控志愿服务中，他们身穿防护服，戴着护目镜

和口罩，积极参与社区核酸检测志愿服务、为管控单元楼居民做好生活保障等，与社区工作人员守护着市民的安全和健康。哪里有需要，哪里就有这些志愿者的身影，他们用实际行动诠释了志愿精神和力量。

为向志愿者表达敬意，本次“益”起出游主题公益活动特别向他们开放免费出游名额，与这些参与社区疫情防控的志愿者一起见证来之不易的美好。

五月的天，亦春亦夏，五月的

风景，皆可入画。如今是一年中最好的时节，5月25日(本周三)，我们将与参与疫情防控的志愿者们一起走进济南石崮寨景区，共赴这场有爱的约定。

作为一名志愿者，今年74岁的赵大奎坚守在疫情防控第一线。接到“益”起出游的邀约后，他很开心地表示一定准时赴约，“从3月底开始参与疫情防控志愿服务，我一次都没落下，这也成为人生难得的一份经历。”赵大奎表示。同时在两个社区参与战疫志

愿服务的志愿者杜忠远也欣然接受了这份邀约，“经过大家的努力，终于迎来了胜利，我们很开心，也感谢所有人的配合。”

当前，疫情形势好转，往日烟火重现。这个5月，我们一起相约最美的风景，致敬战疫志愿者。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:于海霞 美编:马秀霞 组版:刘燕